

Человек, благодаря которому я стала учителем.

Выступление.

Заблудился в тумане деревня,

Поднимается солнце в зенит.

И на ризнице пригорка деревня

Песни России стоим.

Здесь на лавочках деды шутят  
Про свое воспоминанье юности.

Здесь находим в речушке с орбита

Деревенское детство мое...

Слово о моем детстве, деревенские, орбита, басеноки, говорил Михаил Тимофеевский. В центре России, в небольшом селе с пресной позванием Вязовка прошел весь мой детский год. Тогда-то здесь кипела жизнь, а сейчас тишина только старожилы. Ах Капюс  
дома я приходил в гости к девчушке с бабушкой, именем стада, в небольшой деревянной домик с расписной лестницей под крышей, рвется мой дух и счастье. Аркадий Степанович и Мария Сергеевна, моя девчушка и бабушка, всю жизнь прошли, как говорят в народе, "по чести и совести", честно трудились в колхозе. Но дом был культурным центром в селе, здесь пение колхозной бригады приходило "из беседки", односельчане и даже учители. Да, и не было тогда на селе, учители. Они интересовались народными делами, запросто общались со всеми, играли в шахматы, с удовольствием пели народные песни. И мое, ребяческие, сидели на полу там, наблюдавши и "кумушки" о сюжете.

"Учителя - самое уважаемое звание", -  
частенько говорил мне девчушка. И бабушка сказала, что  
девчушка: "Самые три профессии



от Героя: учите, читайте и судите". Любое  
дело, выученка, будь трудолюбивой и честной.  
Учите не учителям! Человеке будешь" - такой  
запомнил я послание от моего другого дедушки.  
Сразу же начал изображение 4 класса, но писал очень  
грубо и учил в уме складывать, умножать быстро  
и правильно. Честно он, откладывая спички, мой  
любимой дедушке стал дарить меня настоящими  
человеками, настоящими Человеками.

### Письмо первое.

Быть настоящими Человеками. Что это значит?

Будет учиться. "Школьное годы губительные" - поется  
в одной известной песне. Итак? Но этот вопрос  
у каждого свой ответ. Для меня детство - самое  
счастливое и беззаботное время, светлое и золотое, как  
жемчуг. Еще бы впереди, все осуществлялось, только  
постепенно уходя и спасаясь к осуществлению своей  
жизни. Моя жена - станет учителем начальной. Чему  
учиться? Читать, писать, считать? Да! Прежде чем  
любить, верить? И снова да. Трудно? Да! Когда  
сидели одноклассники, такие разные, удивительные и пре-  
красные, рядом учились молодые и мудрые,  
единичные и стеченные, мир казался  
светлым и радужным. Мне учились, неутомимые  
в своем поиске славы, заслуги, великой уверенности,  
что школа - это источник знаний, основа человеческих  
личностей, это элитра. Мне никогда не было спущено  
в мире чистой и обличи с Ольгой Евгеньевной,  
коих увлекла любовь к миру с Валентиной Петровной  
и забыла обо всем на свете. Её  
приветливое лицо, приветливый голос  
затерялся в памяти. А какая она  
была пружинистая! Валентина Петровна  
не просто приветлива, наши сочинения и



ВСЕРОССИЙСКИЙ КОНКУРС  
«Учитель года России» - 2017

быстроились сущие, они находили время поговорить и вспоминать лишь мало и после уроков.

„Люблю людей, вспоминая, будь трудолюбивей...“ - слово моего другого друга ученик также вспоминает с собой с раннего детства.

Учителя учите, я учусь, бываешь...  
Работа в творчестве.

„Становясь человеком? институт, школа. Школа. Но это реальность. Ты же просторное небо! Но теперь в нем компьютеры и интернетные доски. Ты же учитель будешь, но теперь коллеги и друзья, готовые приступить к любую минуту на помощь! А учишься ли я? Конечно. Когда строишь фундамент человеческих отношений трудно обойтись без ошибок. Но если ошибаешься на основе и исправляешь. Всем тут нужно быть честной и в первую очередь перед собой. Учитесь на селе - по-простому уважающее люди. Только где уважающее сейчас мало быть смиренными и начитанными. Нужно быть и состоятельным человеком в любой ситуации. при любых условиях. Работа человека...  
Работа творчества

... и любить людей. В каждом ребенке - смиренный герой дарят мне свои улыбки, согревают своим теплом. Чтобы из младенческого состояния выросло красивое растение, за него нужно ухаживать, вовремя поливать, ставить на солнце. Всем так и нужно нужного заботы и поддержки. А еще открытий! Пусть и маленькие, но во каждом уроке! Чтобы ответить на них сто тысяч вопросов. Поэтому?; нужно очень много знать.  
и учитель русского языка и



литературы. Чему же должно учить? В первую очередь, безусловно, отношению к родному языку, осознанию того, что он является национальной достоянием. А когда ребенок на уроке узнает, что начало и конец - соловьи, изгибающие спиралью основу, - это же не откроется! В знании наше истоки - наше сплоченность и наше единство.

А сколько, откроется чудом "пронесшим на уроке литературу! Здесь нет "личных людей", личные комуто дороги и важны! Возможно, совершенные дети любят читать и любят или не те книги, которые зачитывались ими. Но совершенные дети свою волею выражают свои мысли, идеи. Они смелы. И это здорово! Очень важно, чтобы люди были лучше учеников. Уроки литературы - уроки жизни, "человека в обществе", "человека в жизни". Очень важно видеть в ученике личность, человека. А для этого самой быть и оставаться человеком., чтобы люди, внуки, ... Тогда, конечно, но не последней.

... Учись же учительнице. Человеке будущему" - этом затем живет в моем сердце. Я - частичка твоей жизни. С радостью иду на работу, прощаюсь с каждой девочкой с детишками, Заканчиваю уроки. В коридоре встречаются мальчики и девочки с колясками, с багажем. Это курсисты ВЛК. Встречи спешат на занятия. Встречаются первые звуки дыхания и чистые детские голоса. Встречаются барабаны и струны твоей души. Занятия в музыкальной школе детского ансамбля. Задавлены' нотами. Уроки заканчиваются, а становление человека продолжается. Окончательно спешу домой, к детям! Участо бываю так, что совер-



шенно незнакомые люди наше непредсказуемого обиженные говорят: „А вы учителясь! А препода-  
ете, скорее всего, литературу!“ Для меня загадка:  
как определить? Плохое же знакомое ушибают сись:  
„Только учитель и вправе в наше время помут-  
бить так сдергистичное и терпимое! Неужели учите,  
учите и судите - это от Бога?“

Я нахожу свое место в жизни. Помню затем  
меня редкого дедушки и начинать поклонять:  
вот когда стану Учителем, тогда и буду  
Человеком.

